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Szentes, 1931 szeptember 29

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Kossuth-utca 19 szám. 

Telefonszám 170.
Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Kedd IV. évfolyam, 220 szám

Az árverési va- 
gyonpoesékoiá- 

sok ellen

visszafizetni. E kisgazdatársa­
dalom érdekében emelünk —

harmadán alul az ingóságok 
sem adhatók el. Ugyancsak 

szót és hívjuk fel a kormányt, l szükségrendeletet kell kiadni, 
hogy sziikségrendeletekkel — \ hogy a zárlati költségeknek 
vessen gátat a falusi ár véré- í arányban kell állni a birtok 
seken elharapódzott vagyon- ( nagyságával és jövedelmezé- 
pocsékolásnak. Kétféle 
delkezésre van sürgős szük­
ség. Adassék ki rendelet, —

szorgalmazzák a bajbajutot 
kisgazdák védelmét. Mikor a 
világ leggazdagabb országai­
ban is nagy pénzügyi válság 
van és Rothschildok mennek 
tönkre egyik napról a másik­

ren- { sével. Zárlati költségeknek ra, nekünk fokozottabban kell 
nem szabad oly mérvüeknek őrt állni, hogy a falusi por­
lenni, hogy azok az |adós — tákat ez a világrengés el ne 

mely az 1881., 1908. és 1912 i ( pusztulására vezessenek. Kis- pusztítsa. A külföldi ellensé- 
töryényes rendelkezéseknek c birtoknál általában községi ges propaganda és a belföldi 
az ingatlant védő jogszabá- \hivatalos zárlat is elegendő kommunista mesterkedés — 
lyait az ingóságokra is kitér- j lenne, amely néhány pengős vesztünkre dolgozik, de ha a 
jeszti. Az ingatlan védelmére ( költséggel lebonyolítható, de falvak házsorait meg tudjuk 
ugyanis ezek a rendelkezések C semmiesetre sem szabad hi- menteni ebben a pénzügyi 
kimondják, hogy az ingatlan x vatalos zárgondnokokat kije- vizözönben, akkor a mi kál- 
az árverésen a becsár két-1 lölni magas napidijakkal. váriás országunk ezt a vihart 
harmadán alul nem adható ( Értesülésünk szerint ezen is túl fogja élni. Csak józan­
éi. Ki kell mondani, hogy u- C indítványok a harminchármas ságra, fegyelemre és előrelá- 
gyanez a rendszabály vonat-} bizottságban már legközelebb tásra van szükség.
kozik az ingóságokra is, hogy j napirendre kerülnek, ahol — [ -----
a megállapított becsár két- { az agrárius bizottsági tagok \

Irta Schandl Károly

Mind sűrűbben érkeznek a 
segélykiáltások az árverési 
iáz ellen. Egyes árverések­
nél potom áron pocsékolják 
el a bajbajutott kisgazdák in­
góságait. Hallunk tizenhat — 
pengős lóárakról, húsz pen­
gőért eladott tehénről, 
pengőért elpocsékolt szekér­
ről és filléreken elkelt barom­
fiakról. Sokszor ugyan az ár­
verező hitelezőnek követelé­
se sokkal nagyobb és nyil­
ván a hitelező lévén az egye­
düli árverező, keveset ígér, 
mert a 3 adós szempontjából 
közömbös, hogy a tartozás 
keretén belül kisebb vagy na­
gyobb árat érnek el az árve­
résen. Viszont az esetek zö­
me olyan, amikor az árveré­
sen elért potom árak az a- 
dóst teljesen tönkreteszik.

A másik neme a járvány­
nak az, hogy az adósok zár­
latot eszközölnek ki a bíró­
ságtól a kisgazda vagyonára 
> a zárlatot eszközlő ügyvéd­
nek vagy más városi úrnak 
napi tíz— negyven pengő költ­
séget szavaztatnak meg. A- 
melyik kisgazdának a birto­
kát igv zár alá veszik, azt a 
zárgondnoki és zárlati költ­
ségek egészen bizonyosan —
tönkre is teszik. Legszomo- nács elé terjesztett. Késedelem nél- 
rubb a dologban az, hogy a j kiil foganatosíttassanak azok az in- 
föidteherrendező törvény jó- j tézkedések, amelyek biztosítják Ma- $ 
indulata intézkedései sem tud-

SynnpusztitásDak.ennek a va" j „A gazdagabbnak, a tehetősebbnek 
Aki valakinek pénzt ad, — az első vonalban kell áldozatot hoznia

annak joga van a kölcsön- j 
pénzt vissza is kérni, 
tagadjuk meg ezt az igazsá­
got és nem is 
kívánságunk,
emberi jog íélretételévei a hi­
telmorál megszüntetésére tö­
rekedjünk. Ahhoz azonban a 
hitelezőnek sem lehet joga, 
hogy felesleges költségek elő­
idézésével észszerütlenül tönk-
le tegye adósát. Különösen terjesztésével, amelyeket beteges 
dn ez a magyar kisgazdatár- fantáziák találnak ki.
vadalomra,

egy

=i
ók felé, amelyeknek a betöltésérő 
mások hivatottak gondoskodni.

A honvédelmi miniszter ezután 
érdekes nyilatkozatát a következők­
ben fejezte be:

— Az összefogást tartom *a mai 
helyzetben a legfőbbnek. Csak az 
erők koncentrációja lehet az egye­
düli eszköz a helyzet megmentése 
érdekében.

A Népszövetség állást foglalt a 
magyar szanálás mellett

Genfben a Népszövetségi Tanács j gyarország pénzügyi helyzétének 
tegnapi ülésén foglalkozott a pénz- | megjavítását. Az olasz kormány a 
ügyi bizottság javaslatával, amely j maga részéről a legnagyobb harát- 
Magyarország pénzügyi helyzetéről J Sággal kiséri a javaslatot. Utána 
szól. Miután Pelényi János, magyar 
miniszterrezidens helyet foglalt a 
Tanács asztalának az előadó. Bru- 
adland norvég külügyminiszter is­
mertette a tanács előtt a bizottság 
javaslatát. Grandi olasz külügymi­
niszter emelkedett ezután szólásra.

Petebe francia delegátus. Lord Ce­
cil angol delegátus, Berslorff német 
delegátus és Sokai, Lengyel delegá­
tusa szólaltak fel és mindannyian 
csatlakoztak a határozati javaslathoz 
Ezek után Pelényi János magyar 
miniszterrezidens néhány 
megköszönte a tanács határozatát. 
A Népszövetségi Tanács tegnap dél­
utáni ülésén egyhangúlag elfogad­
ták a pénzügyi bizottság jelentését 
az osztrák segélyakció ügyében.

A munkanélküliségről ^ nyilatko­
zott a miniszter és megállapította, 
hogy munkanélküli segélyt nem ad­
hat a kormány, mert ez a munka 
értékének devalvációjára vezet.

Végül kijelentette, hogy ő biza­
lommal nézi mindig az élet prob­
lémáit, mert tudja, hogy erős aka­
rással minden akadályon keresztül 
tudja magát verekedni egy nemzet.

Minden kérdés elbírálásánál azt 
az elvet kell gyakorlatilag érvénye­
síteni. hogy a gazdagabbnak, tehe­
tősebbnek az első vonalban kell 
áldozatot hoznia.

szóval
kifejtette, hogy teljesen egyetért az­
zal a határozati javaslattal, amelyet 
az előadó jóváhagyás végett a ta-

• r

mondotta Gömbös Gyula honvédelmi miniszter
Gömbös Gyula honvédelmi mi- Gömbös Gyula a diktatúráról szóló 

niszter igen érdekes és figyelemre- rémmesét. Azok a kötelékek — 
méltó nyilatkozatban cálfolta meg 
azokat a rémhíreket, amelyek kato­
nai diktatúrát emlegetnek.

Hazai közállapotainkkal foglal­
kozva, megállapította nyilatkozatá­
ban a honvédelmi miniszter, hogy 
az izgalmakat maguk az emberek 
okozzák azoknak a rémhíreknek

Az a nemzet fog diadalmaskodni 
— mondotta végül a miniszter — 
amely a befelé ható erők megnöve- 

mondotta, — amelyek őt Károlyi- ) velősével meg tudja tartani az 
hoz fűzik, a legerősebb biztosítékot < egyensúlyát minden gazdasági és 
nyújtják arra, hogy Károlyi Gyula ) szociális zűrzavar közepette is. 
grófnak az útját soha nem fogja 
keresztezni.

Ezután a következőket mondotta

Nem

arra irányul 
hogy minden

Uj orvos. Dr. Losonczi József 
a gróf Apponyi Albert poliklinika 
v. orvosa és a fül-, orr-, gégebeteg- 

kötelességemnek t ségek szakorvosa rendel Kiss Bálint 
n utca 9. d-e. 8—12-ig, d u. 2—6-ig.

Minden mandula operatiót. orrsö­
vény, polip és fül műtéteket végzi.

még a honvédelmi miniszter: 
— Elsőrendű i

tartom, hogy a legnagyobb lojalitás­
sal mögötte álljak Károlyi Gyula 
grófnak és segítsem őt nehéz mun- . 
kájában. Vannak, akik szeretnek a { ,~JJj irodai tanfolyam kéz-
■űzzél Én nem. Sokk,,-k„- j gdSSSÄr'T°Je“i

molyabbnak ismerem egy miniszter \ lehet délelőttönként, 
feladatát, semhogy túlzott hatalom-

amelynek ezrei 
sdját hibájukon kívül a ka­
tasztrofális áresések 
aiésviszonyok miatt kerültek 
'a.yan helyzetbe, hogy rövid- 

•láratu adósságaikat csak ki- 
sphb törlesztésekkel tudják

() is alátámasztja a belügyminisz­
ternek többször hangoztatott kije­
lentését, hogy a rend, a csend és a 
nyugalom minden vonalon és min­
den körülmények között biztosított­
nak tekinthető.

Beteges agyrémnek minősítette
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A font kurzusának nemzetközi í sági életében, termelésében, keres- 
alakulása rendkívül érdekes és ha- ) kedelmi és szoeiálpoiitikájában, de
tásaiban egyelőre kiszámitbatatlan \ mindenekelőtt pénzpolitikájában, 
konzekvenciákat jelent Anglián kí­
vül a világ összes államai szem- i geket fog visszakapni összes adósa­

itól.

Anglia lényegesen kisebb össze-

pontjából is.
E pillanatban még ugyan nem le- Természeteseu ennek a helyzet- 

bet tudni, hogy az Angol Jegybank í nek Magyarország is élvezi előnyeit 
és az angol kormány amelynek í amennyiben országunk fontokban 
kétségtelenül megvan az ereje és S ezidőszerint körülbelül 20 millióval 
hatalma, hol kívánja a font kurzu- \ tartozik, amelyből 11 millió font 
zát a többi valutához viszonyítva $ hosszlejáratu, körülbelül 9 millió

font rövidlejáratu. Ha ezt az össze­
get ma visszafizetnénk, körülbelül 
100 millióval kevesebb pengőt kel­
lene adnunk, mint amennyit kap­
tunk.

lattal foglalkozni és annak elfoga­
dása vagy el nem fogadása lesz az 
az alap, amelyre a mai közgyűlési 
határozatokat felépitik.

A polgármester előterjesztette azt

kamataival kapcsolatban azt indít­
ványozza. hogy kérje fel a köz­
gyűlés a takarékpénztárakat, hogy 
a kamatokat csökkentsék. Élesen 
kritizálja Fenyvesi, hogy annakide- 

is, hogy tulajdonképpen az ő javas- jén a kormány nem engedte meg 
lata és a bizottsági javaslatok kő- : felvenni az olcsó kamatozású és 
zött túlságosan nagy különbség hosszúlejáratú függőkölcsönt s a 
nincs, mert hiszen inig az ő ja- város kénytelen volt drága belföld? 
vaslata szerint a pótadó 80 száza- kölcsönhöz folyamodni.

Gruber József arra kérte a bizotl-

stabiiizálni, annyi azonban már is 
biztos, hogy a régi és az uj kurzus 
közötti diferenciát 20 százalékra te­
szik a többi valuták javára.

Ez az eltolódás egészen uj kor­
szakot fog kiváltani Anglia gazda-

A városi közgyűlés letárgyalta a 
takarékossági javaslatot

lék körül mozog, addig a bizott­
ság tagjait, hogy ne sértődjenek 
meg egyénileg, ha talán a közgyű­
lés teljes egészében nem is fogad­
ná el a takarékossági javaslatot, 
mert hiszen a bizottság sem csalha­
tatlan és javasolt oly dolgokat K 
amelynek elfogadása lehetetlen es 
egyben törvénytelen lenne.

Kádár Sándor azt a hibát találja, 
a javaslatban, hogy nem gondos­
kodnak arról, hogy egy városi al­
kalmazott egy cimen kapjon csal; 
illetményt.

A hosszadalmasra nyúlt vita után 
általánosságban mégis csak elfogad­
ták a takarékossági javaslatot, majd 
a részletes tárgyalás kö\ étkezett.

A bizottság javasolta egy tanács­
noki és a főorvosi állásnak meg­
szüntetését és a főügyészi állásnak

Ságok 76 százalékot javasolnak. Ez 
a négy százalék pedig nem olyan 
nagy különbség:

-— Hej, dehogynem ! — Röpköd 
a megjegyzés a közgyűlés minden 
oldaláról.

Megszavazták a személyzeti létszámcsökkentést, nagy 
nagy vita volt a külön munkaáltalányok fölött

Nagy várakozás előzte meg a ma 
délelőtt 9 órára összehívott városi 
közgyűlést, amelynek tárgysorozatán 
csupán egyetlenegy pont szerepelt 
a város jövő évi költségvetéseinek 
megvitatása, a takarékossági bizott­
ság javaslatával együtt.

Különösen ez utóbbi volt az, a- 
mely nagy érdeklődést váltott ki 
nemcsak a képviselőtestület tagjai, 
hanem a nagyközönség körében is, 
mert hiszen mindenki arra volt ki­
váncsi, hogy a takarékossági bizott­
ság milyen munkát végzett munká­
jának lesz-e gyakorlati eredménye 
és pedig oly gyakorlati eredménye, 
amely az adófizető polgárság terheit 
észrevehető módon csökkenti.

A takarékossági bizottság határo­
zott utasítást kapott egy belügymi­
niszteri rendelet alakjában, amely 
szerint a városi adminisztrációt ‘fo­
kozatosan 6 év alatt úgy kell leépí­
teni, hogy végeredményben a sze­
mélyzeti létszámot 10 százalékkal 
leszállítsák s hasonlóképpen a kia­
dásokat is.

j roskadozott az érdeklődők alatt.
Nem sokkal 9 óra után nyitotta 

meg a közgyűlést a polgármester 
és felkérte a képviselőket, hogy te­
kintettel a nehéz viszonyokra a 
tárgyalás alatt őrizzék meg ez al­
kalommal a közismert higgadtsá­
gukat.

A megnyitóban elparentálta a 
polgármester is a város halottjait 
igy Király László képviselőt, Novo- 
báczky Győző volt gazdasági ta­
nácsnokot, továbbá Sántha János 
és Marsovszky Ferenc volt Írnoko­
kat.

Bálint József szerint is külön 
kell tárgyalni a javaslatot a költ­
ségvetéstől, majd Bugyi Antal igyek­
szik a vitát összeegyeztetni, majd 
dr Veeseri Sándor emelkedett szó­
lásra, aki szerint az egész vita 
nem egyéb, mint mikor valakik a 
próféta szakállán veszekednek. — 
vagy kopaszembert borotválnak.

Dr Veeseri Sándor szerint a köz­
gyűlés teendőit megszabja a belügy­
miniszter rendelete, amely szerint a 
takarékossági bizottság javaslatát 
le kell tárgyalni és jóváhagyás vé­
gett a vármegye utján fel kell tér-

i

A polgármester ezekután előter­
jesztette, hogy a közgyűlés tárgy- 
sorozatán a költségvetések szere­
pelnek a takarékossági javaslattal

Tudományos
jeszteni.

Jóval elmúlt negyed tizenegy is, 
? amikor hozákezdtek az érdemleges

M0ZGÓSZINHÁZ
együtt. Indítványt tett, hogy a köz­
gyűlés elsősorban a költségvetést / tárgyaláshoz.

Dr Lakos István főjegyző olvastatárgyalja és annak során foglalkoz­
zék a bizottsági javaslatokkal.

Csütörtökön és pénteken
6 és fél 9 órakor

Rendkívüli hangos 
előadások :

fel a javaslatot, amelyből megtud­
tuk, hogy a városnak 1,746.218 pen­
gő adóssága van. Ennek a kamata

A polgármester szavai nem talál­
koztak tetszéssel és a napirend 
megállapításáról köze! másfél órás P(‘^'d közel 200.000 pengőt emészt 
vita keletkezett. fel évente. Hasonlóképpen súlyos

)

Vege a 
dalnak

teherként nehezedik a város háztar­
tására a tekintélyes összegű külön­
féle állami hozzájárulás, inig ha az 
adósságok kamatai és az állami 
hozzájárulások nem volnának ab­
ban az esetben nem volna semmi

Dr Cicatricis Lajos a takarékos- ]Ä mai közgyűlésen mintegy 80 :
képviselő volt jelen, természetesen j sági bizottság elnöke azt bizonyi- 
teljes létszámmal részt vett az elől- | tóttá, hogy elsősorban kell a köz- 
járóság, a karzat pedig mondhatni j gyűlésnek a takarékossági javas-

■■■■■■■■eeee ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■»•»
A szerelem, a dal, a hangulat 

és az elegancia világfilmje 
11 fejezetbenbaj.Uj cukrászda!1»

Dr Vajda Antal bírálja a takaró­
éi kossági bizottság javaslatát és azt 
"2 nehézményezi, hogy a javaslat nem 
22 foglalkozik teljes részletességgel az 
ié állami terhekkel.

Dr Vajda Antal azzal érvel, hogy 
lé ( a közgyűlés Írjon fel a kormány­
ié 1 hoz az államterhek [csökkentése —
11 céljából s ha a feliratnak nem lesz
12 eredménye, abban az esetben ta- 
2Í gadja meg a város a járulékok fi­
ié zetését és kényszeritsen ki bírói — 
2! döntést.

Dr Fenyvesi Adolf az adósságok

BOLVÁRI
rendezés

WILLY FORST

es

su
1! W Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy modernül berendezett 
cukrászdámat

Nagy Ferenc utca Isz. alatt megnyitottam,
Vári Ferenc

!! és
ié LIANE HAIDMse • j főszereplők.Í3

*6---- ------- 5
Csütörtökön az első 
előadás mérsékelt!!

Sé*•
lé abol a legkényesebb igényeket is kielégő,
2! legkiválóbb minőségű cukrászsüteményeim­
éi mel állok a n. é. közönség rendelkezésére.
;■ Szives pártfogást kér ee
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Kellemesen fütött moziterem. 
Kedvezmény nincsen 1

cukrász
8___ KK----- S

Magyarország tartozása a iont 
kurzusának eltolódásából száz­

millió pengővel csökkent
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Kerékpárok, gummik,
kerékpár alkatrészek,
villanyszerelések, rádió 

javítások Füstinél
legolcsóbban Kispiactér 
Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés
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W csakOlcsó és jó téli szalámi Judik-féle

lehet

Már 5 kgr. vételnél kgr.-monkéní 4.60 fillér. — megrendelhető a
1

Juciik szalámi Szem Mindszent
vagy a szerkesztőségben.
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alügyészi állássá való átszervezését, 
arra az
végleg megüresednek.

4 javaslattal szemben a polgár- 
mester kérte, hogy hagyják meg e- 
zeket az állásokat már csak azért 
is. mert a jelen esetben takarékos­
ságot egyáltalán nem jelent a köz­
gyűlés majd annak idején gondos­
kodhat (arról, hogy megszünteti-e 
ezeket vagy sem.

A bizottsági javaslatot dr Cicatri- 
cis Lajos védelmezte meg azzal — 
toldva meg, hogy az állás megszün­
tetése folytán szükségessé vált sza­
bályrendeletet mzdositásra a pol­
gármester hatvan nap alatt javas­
latot tegyen.

Szavazásra került a sor és a 
képviselőtestület nagy többséggel a 
takarékossági bizottsági javaslatot 
fogadta el és a három vezetőállást 
megszüntette, hasonlóképen, meg­
szüntettek egy dijnoki állást a köz­
ponti. egyet az adóhivatalnál, egyet 
az anyakönyvi hivatalnál, majd a 
kezelő altiszti állást a rendészetnél.
Nem töltik a tűzoltóparancsnok! 
állást a locsolóautó mellé nem al­
kalmaznak soffőrt, viszont meghagy­
ják az elbocsátásra szánt egy adó­
bajtót és egy becsüst.

Nyolc főnyi szótöbbséggé féléven 
keresztül alkalmaznak a közmunka 
alap terhére egy mérnököt, aki a 
külterületi utak kitűzését fogja vé- rékossági javaslatát, majd a müsza-

ki tanácsos részére évi 2400 pengőt
- , ’ , szavaztak meg a villamosmü veze-Orgován Antal indítványt tett, lséért
hogy azokat bocsássák el elsősor­
ban. akik ;valahonnan fizetésükön 
felül nyugdíjban részesülnek.

Ezek után áttértek a külön mun­
kadijak és pótilletmények tárgya­
lására. A takarékossági és háztar­
tási bizottság mindenféle fizetésen 
felüli illetmény elvételét javasolta, 
mig a polgármester csak a 2ö szá­
zalékos, rendeletben is előirt csök­
kentést indítványozta. {

Itt is szavazásra került a sor, ( 
amelynek az lett az eredménye, ( 
hogy :ií) szóval 27 ellenében a ta- x 
kttrékossági bizottság javaslatát l 
emelték határozattá. I

A határozat hozatal után dr Né- ) 
gyessi Imre polgármester emel ke- i 
deti szólásra, majd általános csend- < 
bon a következőket jelentette ki : (

Nagyon csalakoznak azok, akik s 
azt hiszik, hogy a hogy a képvise- ) m

lőtestület határozata, amely engem 
elsősorban erkölcsileg, de anyagilag 
is érint, elnyomja bennem az ambí­
ciót.

Halálos szerencsétlenséget okozott 
a töltött fegyver egy hozzá nem 

ért© cselédemkor kezeiben

időre, ha ezek az állások

-4
aíIstentől nyert tehetségemet ipar­

kodom ezután is érvényesíteni a 
város érdekében és

Szombat este a késői órákban 
megállóit a kórház előtt Károlyi 
László gróf felgyői uradalmának 
egyik fogata, amelyről egy súlyo­
san sérült embert emeltek le az 
ápolók és vitték nyomban a műtő 
terembe.

A sérült Szabó Péter gazdasági 
cseléd volt, akit eszméletlen álla­
potban hoztak be.

Szabó Péter szombaton egész 
nap Felgyón, az uradalmi erdőben 
foglalkozott favágással s eközben 
felkereste vitéz Tárcsái Lajos ura­
dalmi vadőr.

3nézegetni kezdte, mindaddig bab- 
rálgatta, inig elsült a kezében.

Az elsült fegyver töltése az alig 
két lépésre levő Szabó Péter farába 
fúródott, ki nyomban eszméletlenül 
rogyott össze.

Az előfutott munkások hevenyé­
szett hordágyét készítettek fagaly- 
lyakból és a szerencsétlenül járt 
embert az uradalom legközelebbi 
majorjába vitték, ahonnan kocsin 
szállították be a kórházba.

Szabó Péter kihallgatásáról szó 
sem lehetett és ez meg sem tör­
ténhet most már, mert ma reggel, 
valószínűleg a nagy vérveszteség 
következtében a kórházban kiszen­
vedett.

femegnyugszom 
a határozatban, abban a tudatban, 
hogy ezt a határozatot a képviselő 
testület az ország s a város nehéz 
anyagi helyzete között hozta

m

meg.
Zugó tapssal jutalmazták a kép­

viselők a polgármester szavait, majd 
Bugyi Antal szólott a következők­
ben :

Éj

fi

Igen jól esett a polgármesternek 
a kijelentése, hogy a kényszerítő, 
súlyos helyzet hatása alatt nem fe­
lejtette el, hogy a képviselőtestület 
a város érdekéből cselekedett s a 
képviselőtestület várja azt az időt, 
amikor újból megadhatja azokat a 
polgármesternek anyagiakban is, 
amit már eddig is megadott.

Ezek után hasonló határozatot 
hoztak, a főjegyző, a főszámvevő, 
a gazdasági tanácsnok pótilletményei 
és külön munkaáltalányai dolgában, 
majd az ügyvezető főorvos külön 
munkadijára került a sor.

Ennél a pontnál szabályrendele­
tekkel bizonyították, hogy a főorvos 
külön munkaáltalánya fizetésiemé- , 
szetii legfeljebb azt csak 2i> száza­
lékkal lehet csökkenteni.

-JíUia
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Tárcsái a nála levő fegyvert az 
egyik fához támasztotta, majd be­
szélgetésbe elegyedett Szabó Péter­
rel. A beszélgetők, akik háttal áll­
tak a fának, ügyet sem vetetlek a 
fegyverre.
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A kórház a rendőrség utján be-
mjelentette az esetet a szegedi kirá- 

í lyi ügyészségnek, amely a szeren- 
egyik ( csétlenül járt ember felboncolásáí 

elrendelte, a halál közvetlen oká-

!
Ekkor történt, hogy az 

gazdasági cseléd Csepregi János 
közeledett hozzájuk, mikor meglát- \ nak megállapítása céljából. .•ti
ta a fához támasztott fegyvert, azt

z
1Tyuktolvajt fogott a rendőrjárőr 

tegnap éjjel a Bocskal-utcában I
kA károsullak jelentkezzenek a rendőrségen

három tyuk és két kakas került elő, 
ezeknek az eredetéről Kandász nem 
tudott elfogadható magyarázatot ad­
ni és igy a rendőrök Kandászt elő­
állították az őrszobába.

Ma reggel kihallgatták Kandász 
Istvánt, aki igen zavarosan védeke­
zett, úgyhogy a rendőrség határo­
zott megállapítása szerint a fiatal- 
bér a tyúkokat valahol lopta.

Éppen ezért a rendőrség felhív­
ja azokat az egyéneket, akiktől az 
elmúlt éjjel baromfit loptak, hogy a 
nyomozás érdekében jelentkezzenek 
a rendőrség 22 számú szobájában.

A vita végén elfogadták a taka-
Tegnap éjjel 12 órakor a központi 

rendőrügyeletről kiindult járőr szol­
gálati utján elérkezett a Bocskay 
utcába. Alig hagyták el az utca ele­
jét, amikor a rendőrök észrevették 
az éj sötétjében, hogy egy fiatalem­
ber hóna alatt cipel egy zsákot és 
mindinkább megszaporitja lépteit.

A járőr egyik tagja rákiáltott az 
ismeretlen egyénre, aki megállóit 
és letette a zsákot a földre. A rend­
őrök igazolásra szóllitották fel az 
ismeretlent, aki bemondotta, hogy 
Kandász Istvánnak hívják, helybeli 
napszámos.

A zsákot is kibontották amelyből

$
m

1Ezek után a polgármester délután 
négy órára tűzte ki a közgyűlés 
folytatását. i

m
1Eladói
ifia Nagy hegyen három hold tel­
it? jesen beállított 7

iszőlőföld! :>
m

jókarban lévő épületekkel eset­
leg terméssel együtt. Értekezni * 
lehet Kossuth-tér 4. festék üzlet, zj I32Apróbb lopások

Keresik a tolvajokat
Bállá Lajos alsóréti munkástelepi \ Hasonlóképpen feljelentést tett 

lakos feljelentést tett ismeretlen lopás miatt Kotvics Lajos alsóréti 
tettes ellen azért, mert az szeptem- fuvaros, akitől szombaton két csi­
béi- 17-én a Kurcamederben levő kos lópokrócot loptak el. 
veteményes földjéről 30 darab tö­
köt és néhány dinnyét ellopott.
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■r*
1
■m
i
IMindkét lopás tettesének felku­

tatására megindították a nyomozást.

ITaláltak egy véres kalapot, de a gazdá­
jának nyomaveszett tt

1Szombat éjjel Kosa József We- 
selényi utcai földmunkás a rendőr­
ség központi ügyeletén átadott egy 
vérrel átitatott férfikalapot, amelyet 
előadása szerint a Szalai és a Rá­
kóczi Ferenc ucca kereszteződésé- 
talált.

Kosa József bemondása szerint a 
Szalai utcában egy bevert fejű em­

ber is feküdi eszméletben állapotban.
Az ügyeletes rendőrtiszviselő in­

tézkedésre mentőautóval vonultak 
ki a bemondott helyre, azonban ott 
senkit nem találtak, valószínű, 
hogy a sérült, akit Kosa látott, 
időközben magához tért és saját 
lábán távozott lakására.

är:
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Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben I500.000 Külföldön nyomoznak a biatoirbágyi 

merénylők utánpengő
!Í*iiJutalom és nyeremények :

,100.000 
200.000 
100.000

50.000 25.000 
40.000 20.000
30.000 15.000

« 279 szh'sepnnkfze?sz" 8 pengő készpénzben
84.000 sorsjegy közül 42.000 kihuzatik, tehát minden 

második sorsjegy!

•;í-X
Tegnap rálőttek Kecskemét közelében a szegedi

gyorsvonatra
A rendőrség változatlan erővel < 

folytatja a biatorbágyi vasúti me­
rénylet ügyében a nyomozást. Az 
elmúlt napok aránylag gazdagnak 
bizonyultak újabb értékes adatok- , 
kai, amennyiben több konkrét adat , 
és név került a főkapitányság bir­
tokába, amiket remélhetőleg rövi­
desen eredményesen fel tudnak 
használni.

1
’TtImEgyébként több magyar rendőr­

tiszviselő külföldre utazott, hogy a 
német rendőrséget is foglalkoztató 
vasúti merénylet ügyében folyó 
nyomozás adatait összeegyeztessék 
és igy állapítsák meg a tettesek 
kilétét.

A két állam rendőrei egybevetik 
a birtokukban levő adataikat s igy 
lépésről-Iépésro haladnak előre

Az

I
1931
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Negyed I Nyolcad
6 P | 3 P

FélEgész
24 P

A sorsjegyek hivatalos 
ára osztályonként: 12 P í
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Legolcsóbban
csak (iái Lajosnál javithat- 
ja cipőjét. Simonyi ív-nő-u. lő.
Hívásra házhoz megyek

Foglyot veszünk minden 
mennyiségben

ÉLELMES ZERKIV1TELI R. T.
Telelő« Dl Telefon 91Csii-ltelelep
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Annyit már megállapítottak, hogy a 
merénylet tettesei elmenekültek Ma­
gyarországról.

Tegnap este a Szegedre félhatkor 
befutó gyorsvonat ellen Cegléd és 
Kecskemét között ismeretlen tette­
sek merényletet követtek el.

Előadták az utasok, hogy amikor 
vonat sebesen haladt, egyszerre 

csak arra lettek figyelmesek, hogy 
két harmadosztályú kocsi ablakai 
bezúzodnak és közben rá is lőttek 
a vonatra.

A szegedi rendőrség szigorú nyo­
mozást indított a merénylők sze­
mélyazonosságának megállapítására, 
tekintettel arra. hogy a cselekmény 
a statáriális rendelkezésbe ütközik, 
igy ha a tettesek kézrekelülnek, 
felettük a gyorsított tanács itélke-

Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a Kaszinó
nyilvános vendéglőjében a nap bármely 

szakában meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a 
nagyérdemű közönség rendélkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt 
árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér

Pánczél Ferencné

Heremag
tisztítást megkezdte a 
legmodernebbül e célra 
felszerelt Selectorral

jtyiri CL Jfároly Simonyi u 12m
a Casinó vendéglőse Ugyanitt tisztított heremag eladó A

aH SZÍNHÁZLégülabli
ír ♦ ♦♦

FeSíüiső olcsó helyárak 
a színháznál

Szombat és vasárnap este mutatta 
be az operett-együttes Szirmai Al­
bert gyönyörű zenéjü darabját a 
Ballerinát, mely mindkét este a 
szép számban megjelent közönség 
nagy tetszése mellett pergett. Az 
operett-együttes úgyszólván minden 
tudását beleadta a darabba. A sike- 
kerért elsősorban Zilahi Jánost il­
leti dicséret. Két szerepe volt: A 
darab kitűnő rendezése és a főher- 

> cég szerepe. Dicséretet érdemel to- 
j vábbá Triilap Ilonka és (jeliért Ma­

rika, akiket egyes tánc jeleneteik 
alkalmával a közönség szűnni nem 
akaró tapssal honorált. Szombat 
este a férfi főszereget Szabó F. 
László, miig vasárnap este Homonnai 
István alakították igen nagy tudás 
sál. Nem feledkezünk el azonban 
Váradi Klárikáról sem. akinek sze­
rep tudása az elsők közzé tartozik. 
Igen jók voltak aztán még Korda 
Sándor, Erdődi Kálmán és Sugár 
Jenő, akik szintén elismerést érde­
melnek.

mozgalmat indít aziránt, hogy szük-Nagy tanácskozás volt 
az inséqakció iebonyoli- j ségadót es a felemelt jövedelmi adót 
fásáról' a beliigyminisz- vagy egyáltalában nem, vagy pedig 

férinntbáii csak lényeges módosítások vég­
rehajtása után rójják ki. A háztulaj­
donosok a legnagyobb megütközés­
sel látják, hogy az összes hozadéki 
adók közül csakis az alkalmazottak 
és a háztulajdonosok adóját emel­
ték fel. Az ingatlan vagyon mint 
látható vagyon már eddig is arány­
talanul több adót fizetett, mint más 
jövedelmi források.

Nem lehet eltérni a ked­
vezményes vasúti jegyek 

árának felemelésétől

Á
’AÍÍ
E

K LÖKI 
sfgy hóra 
Negyedé'

Szén

A belügyminisztériumban ma dél­
előtt értekezletet tartottak a főis­
pánok, alispánok és a gazdasági 
felügyelők bevonásával arról, hogy 
miként lehetne lebonyolítani az in- 
ségakciót. *

Ivády Béla földmivelésügyi mi­
niszter az értekezlet lefolyásáról és 
az eredményről a következőket 
mondotta:

— A főispánok, alispánok és 
gazdasági felügyelők bevonásával 
megbeszéltük azokat a módozatokat, 
amelyek szerint meglehet oldani a 
gabona ellátását. Az egyes helye­
ket ismerők szerint van olyan 
község és város az országban, ahol 
legfeljebb egy hónapig keli segít­
séget nyújtani, mig máshol két-há- 

, rom hónapi segítségre van szükség.
Országosan megszervezzük az el­
látást s ebhe a szervezetbe bevon­
juk a segélvzendők képviselőit is 

, és ez által levesszük a felelősséget 1 
a helyi hatóságok vállairól.

A háztulajdonosok 
a szükségadó enyhítését 

kérik
A háztulajdonosok Országos Szö­

vetségének ülése elhatározta, hogy tézkedjék.
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Szeptember 29 kedd. Róm. k0th. Mi­
hály főangyal Prot. Mihály.

Nap kél 5 óra 54 perc, nyugszik 5 óra 46 
perc, hold kél 6 óra 30 perc nyugszik 8 
•ra 33 perc.

Szent Mihály főangyal.
Adónaptár. Az értékpapír forgalmiadó 

befizetendő julius havára. A fényűzés! for­
galmiadé befizetendő julius havára. A ha­
vonként készpénzben forgalmiadót fizetők 
bevallást adnak júliusi forgalmukról. Az al­
kalmazottak júliusban kifizetett illetményei 
után illetmény jegyzék állítandó ki és lero­
vandó az alkalmazottak kereseti adója és a 
rokkantellátási adó. Negyedévi részletfizetés 
teljesítendő az 1931 évi általános kereseti- 
társulati-ház-föld- jövedelem- és vagyonadó­
ra. A negyedévenként készpénzben forgal­
miadét fizetők augusztusi forgalmukra elő­
leget fizetnek.

Hogyan kell segélyt kérni 
a kormányzónétól. Budapest­
ről jelentik : Horthy Miklósné őfő- 
méltóságának a magyar társadalom­
hoz intézett felhívásával kapcsolato­
san tömegesen érkeznek he a se­
gély iránti kérelmek, amelyeknek 
elintézését a kérvények hiányos ki­
állítása megnehezíti. A jogos kérel­
mek mielőbbi kielégítése érdekében 
felszólítják a segélytkérőket, hogy 
a Horthy Miklósné öfőméltóságához 
intézendő kérvényeik boritékát fel­
tüntető helyen „segélyakció kérvény 
felirattal lássák el és a boríték hát­
lapján pontos címüket (budapestiek 
kerület, utca, a vidékiek megye 
megjelölését) tüntessék fel. A kér­
vényezők kérvényeikhez semmmifé- 
le okmányt ne csatoljanak, mert e- 
zekért az akció semmiféle felelős­
séget nem vállal.

Állami gépjárómfívezető-
liépző(soffőr)taníolyam nyílik meg 
a m. kir. Technolúgai és Anyagvizsgá­
ló intézet keretében oki. 14. n este fél 
hét órakor, az intézet Budapest. Vili. 
József-körút 6. szám alatti helyiségben.

^,Vége a dalnak“. Csütör­
tökön. pénteken nagy eseménye 
lesz a Tudományos Mozgósziniiáz- 
nak. A legszebb és a legbübájósabb 
hangos filmet mutatja be teljesen 
uj köntösben és egy tökéletes le­
adógépen. Liane Haid meg Willy 
Forst művészi együttese, a slágerré 
vált ,.Agyő te szőke gárdahadna­
gyom“ és a többi fülbemászó szá­
mok, elragadó táncok, a szerelem, 
a dal, a hangulat és az elegancia 
feledhetetlenül kedves órákat sze­
reznek a közönségnek. Budapesten 
31 hétig aratta sikereit a Royal 
Apolló, Forum és Capitol színhá­
zakban. Nem felemelt, sőt az első 
előadáson, csütörtökön mérsékelt 
helyárak. fütött moziterem.

Üzleti baleset. Orosz Lajos 
Pólya Sándor kereskedő tanonca 
burgonyazsákolás közben elcsúszott 
s derekát megsértette, lakásán 
ápolják.
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A 33-as bizottság a Máv bevéte­
leinek fokozása céljából elhatározta 
a vasúti tarifa felemelését is, igy 
tehát emelkedni fognak a kedvez 
ményes vasúti jegyek árai is. Pa- 
kots József országgyűlési képviselő 
ma felkereste Kenéz Béla kereske­
delmi minisztert akit arra kért, 
hogy tekintsen el a kedvezményes 
vasúti jegyek dijának felemelésétől, 
mert a felemelés elsősorban a mun­
kás és a tisztviselőosztályt sújtja.
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Heti műsor:
Hétfőn : A bor.
Kedden, szept. 29-én és 30 án: 

Lila test és sárga sapka.
s
i~-
m, :.. ::

fiúd. íő~ műsorA miniszter válaszában kifejtette, 
hogy bár teljesen egyetért a tiszt­
viselőkkel és a munkásokkal, még 
sincs módjában, hogy a 33-as bi­
zottság határozatától eltérőleg in-

%

Kedd, szeptember 29.
9.15. Szaiónzenekari hangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása. 
11.10. Nemzetközi vizjelzőszolgá-

( lat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül.

12.00 Déli harangszó az egyetemi 
templomból, időjárásjelentés.

12.05. A Mándits-szalónzenekar — 
hangversenye.

12.25, Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- 

és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci 

árak és árfolyamhirek.
4.00. Vadnay 

gyermekeknek.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- 

és vízállásjelentés, hírek.
5.00. Siklóssy Pál előadása.
5.30. Radosué Bock Hilda bécsi 

dalokat énekel schrammelzene ki-
, sérettel.

Az Összes tankönyvek 
megérkeztek és megbízható jó 
kiadásban kaphatók ! Használt tan­
könyvek is vannak! Táskák záros 
kazetták, előírás szerinti füzetek és 
rajzeszközök nagy választékban. Bi­
zalommal vásárolhat Szilágyi 
könyv-és papirkereskedésében Szen­
tes a Petőfi szálló épületében.

Szó sincs komminista nap­
ról. A lapokban országszerte az a 
hir terjedt el, hogy a komunista 
munkásság tüntetésre készül ország­
szerte. A budapesti főkapitányság 
szerint tüntetésről szó sincs, igy te­
hát a hírek amik keringenek légből 
kapottak.

Nehéz székelésben szen­
vedők, akiknek az agy vértód ulás, 
a fejfájás és szívdobogás, az emész­
tési zavarok és különösen a végbél- 
bajok teszik nehézzé, igyanak reg­
gel és este egynegyed pohár tér- | festő, vegytisztitónál 
mészetes „Ferenc József“ ke- | Kossuth-utca 14. 
serüvizet. Klinikai vezetőorvosok
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S Felhívás!

Dezső mesél am Pista jöjj haza, kérésed teljesít­
jük, hogy ruháid, gallérjaid csak a 
Dobrai-házban lévő Kovács kelme-

tisztittatjuk, 
2384.
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igazolják, hogy a Ferenc József D**ll<* Br á1 Arjti. 15. Francia nyelvoktatás.
víz műtétek előtti és utánni idő- * OIIHn UíCZefi 6.45. Farkas Jenő és cigányzene­
szakban is nagy értékű hashajtónak Hungária“ karának hangversenye,
bizonyul. A Ferenc József ke- i„„,ti?!f(,-irairni iroda Kossuth-u v> Tarv-ház .A m' k'r' Operaház előadó- 
sere,!,, gyógyszertárakban, drogé- ü iLk. szinlamónak SvJia“2

riákbeo és íiiszeriizletekben kap- v*».- 7W A m “óSto előadó-
. : Ház a IV kerületben 800 pengő / , A nL *!'• ^Peidliaz eloada
ható. Ház a 111. kerületben 900 pengő sanak közvetítése, „E aistatt".

Viszonteladó kiskereske- Ház a 11. kerületben íooo pengő | Az első felvonás után. Ügetőver-
tiíiU részére iskolaiszerek ir- ( Ezenkívül minden árban olcsón Földek min- senyeredinények, hírek.OOK reszere iSKUidiszeitK, u ' den határban 150 pengőtől 1000 pengőig hol- , \ m.town/ vm u, „t
kak, es palatablak S z 11 a g y 1 — dónként ingyen felvilágosítás. Alkalmi olcsó . ,A. ™?so?'.k tel vonás után. Pontos
könyv és papirkereskedésében kap vételek. / időjelzés, hírek.
hatók. '■ •AvZ előadás után. Időjárásjelentés.

! Majd. A m. kir. Mária Terézia 1. 
honvédgyalogezred zenekarának — 
hangversenye.\ gyásszal sújtott családok szives figyelmét felhívom, 

hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsék meg a
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

Dobrai-házban SZEDER FERENC
CiaNyomatott az Alföldi Friss Újság nyomdájában

Szentes. Kossuth-utca 19 
Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

mád
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levő temetkezési intézetemet, ahol a legszolidabb kiszolgálás 
mellett, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb, a legkényesebb 
igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközlöm.

Tisztelettel
Szabó János

tem. vállalkozó.

g2»ent*ászló 30 szám alatt törek.
pejva, szalma van eladó. Érte­

kezni lehet ugyanott. zis2378.
vei.O^échenyi úti villa nagy kertje 

épülettel együtt minden elfogad- hat! ható árért eladó. Értekezni a villában 
Csányiékkai.

hűd
2379. sáhl
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